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Тема инновационного проекта  «Традиции российского казачества как эффективный ресурс духовно-нравственного и патриотического воспитания в ДОО»

[bookmark: _GoBack]Направление деятельности Разработка, апробация и (или) внедрение новых элементов содержания образования и систем воспитания, новых педагогических технологий, учебно-методических и учебно-лабораторных комплексов, форм, методов и средств обучения в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, в том числе с использованием ресурсов  негосударственного сектора.

[bookmark: _Hlk133572695]Цель проекта - формирование нравственно-патриотических качеств личности у детей дошкольного возраста на основе историко-культурных традиций российского казачества. 

Задачи проекта:
 - создать в ДОО условия для организации воспитательно-образовательной деятельности на основе историко-культурных традиций российского казачества; 
- сформировать нормативно-правовую и организационно–методическую базы, обеспечивающие функционирование группы казачьей направленности; 
- организовать непрерывный процесс воспитательного воздействия на участников образовательной деятельности, основного на историко-культурных традициях российского казачества; 
- обогащать и пополнять учебно-методическое и материально-техническое обеспечение образовательной деятельности на основе историко-культурных традиций российского казачества;
- повышать педагогическую компетентность сотрудников и родителей воспитанников по вопросам внедрения и реализации программ казачьей направленности, создания и функционирования на базе ДОО групп казачьей направленности;
- осуществлять тесное сотрудничество дошкольной образовательной организации с Обь – Иртышским казачьим обществом Сибирского войскового казачьего общества и другими социальными партнерами.

Основная идея (идеи), новизна  проекта. Новизна Проекта заключается в том, что создается модель образовательной и воспитательной среды в условиях дошкольной образовательной организации, где педагоги и родители имеют специальную подготовку, богатый опыт по сохранению историко-культурных традиций российского казачества. Патриотичная управленческая команда и родительская общественность имеют глубокие убеждения по формированию с раннего детства нравственно-патриотических качеств личности. В рамках проекта осуществляется знакомство дошкольников с историей, традициями, культурой, бытом российских казаков; формируется успешная социализация ребенка и гражданско-патриотическая активность. Все педагоги и дети учатся военному искусству, искусству танца в традициях российского казачества. В ДОО создаётся обогащённая эмоционально-насыщенная, мотивирующая на развитие предметно-пространственная среда. Все эти условия способствуют открытию способностей и талантов у детей дошкольного возраста и самореализации индивидуальности ребенка.

Обоснование практической значимости проекта для развития системы образования Ханты-Мансийского автономного округа - Югры. Значимость реализации Проекта заключается в воспитании преданного Родине патриота, духовно богатого и высоконравственного гражданина Российской Федерации, хранящего семейные ценности. 
Открытие групп казачьей направленности на базе дошкольной образовательной организации в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре – значимое событие. Наше ДОО достойно будет представлять свои инновации по созданию условий духовно-нравственного и патриотического воспитания детей дошкольного возраста на основе казачьей культуры, их традиций и быта не только на муниципальном уровне, но и транслировать опыт на региональном и федеральном уровнях.

Проблематика проекта. Современное общество нуждается в сохранении и развитии традиционных мировоззренческих нравственно-патриотических российских ценностей, определяющих многовековую культуру и в целом жизнь нашего народа. Однако недостаточно выработано практико-ориентированных форм приобщения детей дошкольного возраста, родителей воспитанников для устойчивого осознания патриотизма в эпоху глобальных перемен, в том числе защиты детства от внешнего воздействия, нациских проявлений. 
На ступе дошкольного обучения и воспитания мы рассматриваем формирование нравственно-патриотических качеств личности как важнейшую задачу государства и за основу этого процесса берём историко-культурные традиции российского казачества.
Казачество сыграло и продолжает играть важную роль в развитии российского государства, сохранении традиций воспитания в духе патриотизма и гуманизма.  Необходимо вернуться к значимым традициям русского народа, раскрывающим такие понятия, как семья, род, родство, Родина.

Инновационный потенциал проекта. Реализация Проекта позволит педагогам дошкольных образовательных организаций, дошкольных групп на базе общеобразовательных организаций Октябрьского района повысить компетентность по реализации казачьего компонента в воспитательно-образовательном процессе, обогатить предметно-развивающую пространственную среду и активно ее использовать в воспитательно-образовательной деятельности. 
Инновационный потенциал проекта приобщить родителей не только нашей дошкольной организации к формированию представлений о культуре, традициях и жизни российских казаков, но и всей родительской общественности муниципалитета.
Мы все вместе будем осуществлять тесное взаимодействие с социальными партнерами, по созданию условий для формирования духовно-нравственных ценностей и патриотическому воспитанию дошкольников на основе историко-культурных традиций российского казачества.

Реализуемость проекта. Проект имеет реально достижимые цели и задачи, которые учтены при переходе дошкольной организации на новую федеральную образовательную программу дошкольного образования. Формирование единого образовательного пространства Российской Федерации, стратегические задачи системы дошкольного образования направлены на  воспитание  чувства личной ответственности за Отечество, воспитание  патриотизма и гражданской  солидарности; создание условий для воспитания  доброжелательности и эмоциональной отзывчивости, понимание и сопереживание другим людям; создание условий для воспитания  толерантности и основ культуры межэтнического общения, уважения к языку, культурным, религиозным традициям, истории и образу жизни представителей народов России.
Результативность проекта обеспечивается и заинтересованностью всех участников образовательного процесса в общей инновационной теме, подготовленностью педагогического коллектива при переходе на эффективный режим работы. Опыт работы по коллектива в качестве муниципальной площадки Октябрьского района показал успешность управленческих механизмов, методических аспектов, которые способствуют развитию пространственно-развивающей среды и созданию условий для духовно-нравственного и патриотического воспитания дошкольников на основе историко-культурных традиций российского казачества: мини-музей казачьего быта, патриотические уголки в группах, реализация образовательной деятельности и дополнительного образования с привлечением социальных партнёров. 
В результате реализации проекта будут разработаны методические материалы и рекомендации обеспечивающие заданное направление и формирующие образец для других объектов образовательной системы, заинтересованных в их тиражировании и реализации.

Корреляция Проекта с национальными целями и стратегическими задачами, предусмотренными Постановлением Правительства Российской Федерации от 26.12.2017 № 1642 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» (ред. от 25.01.2023). Проект коррелирует с национальными целями и стратегическими национальными приоритетами: укрепление традиционных российских духовно-нравственных ценностей, культуры и исторической памяти, согласно государственной программы Российской Федерации «Развитие образования».
На сохранение духовно-нравственного компонента ориентирует и федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования, который направлен на приобщение детей к социокультурным нормам, традициям семьи, общества и государства. Целевые ориентиры воспитания современного гражданского общества закреплены в Указе Президента РФ от 21.07.2020 г. № 474, в котором говорится о создании условий для воспитания гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций. 

Иная информация, характеризующая значимость Проекта. Данный проект предполагает работу в трём основным направлениям: 
1.  Образовательно-воспитательный компонент. 
2. Взаимодействие с родителями (законными представителями). 
3. Социокультурное взаимодействие.
Неоспоримая значимость проекта в заинтересованности родителей в формировании способности к духовному развитию, реализации творческого потенциала в предметно-продуктивной, социально ориентированной деятельности на основе нравственных установок и моральных норм, самовоспитании и универсальной духовно-нравственной компетенции - «становиться лучше»; в воспитании ребенка, способного принимать решения в ситуации выбора и понимание ответственности за решения перед собой, родителями, страной; создание условий для принятия детьми  базовых национальных ценностей, национальных и этнических духовных традиций; воспитание таких качеств личности как трудолюбие, способность  к преодолению трудностей, целеустремлённость и настойчивость  в достижении целей.
Исходные теоретические положения, на которых строится проект. Согласно Закону «Об образовании в Российской Федерации», важнейшей целью российского образования, наряду с интеллектуальным и физическим воспитанием, является «духовно-нравственное развитие».
На сохранение духовно-нравственного компонента ориентирует и федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования, который направлен на приобщение детей к социокультурным нормам, традициям семьи, общества и государства. Целевые ориентиры воспитания современного гражданского общества закреплены в Указах Президента Российской Федерации №809 от 9 ноября 2022 г., от 21.07.2020 г. № 474, в котором говорится о национальном суверенитете страны и создании условий для воспитания гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций. 

«Проект «Традиции российского казачества как эффективный ресурс духовно-нравственного и патриотического воспитания в ДОО» направлен на формирование у детей духовно-нравственных и патриотических качеств личности на основе духовно-нравственных ценностей российского народа, исторических и национально-культурных традиций.
Культура и традиции российского казачества позволяют формировать духовно-нравственные качества у детей дошкольного возраста. 
Реализация Проекта затрагивает основные направления воспитания дошкольников: 
- духовно-нравственное направление – сознательное усвоение и принятие детьми дошкольного возраста традиционных ценностей и идеалов, норм поведения казачьей семьи, православия, российского гражданского общества, многонационального народа Российской Федерации, человечества. 
- патриотическое направление – формирование главных духовно-нравственных и культурно-исторических ценностей, отражающих специфику развития нашего общества. В данном направлении рассматриваются понятия любовь и преданность своему Отечеству, гордость за принадлежность к своему народу (к его свершениям, испытаниям и проблемам), изучаются национальные святыни и символы. 
- трудовое направление – формирование у детей ценностного отношения к труду, трудолюбия. 
Образовательная деятельность по приобщению к культуре и традициям казачества проходит в рамках части, формируемой участниками образовательных отношений образовательной программы дошкольного образования и реализации программ дополнительного образования. 
	№ п/п
	 Реализация проекта (этапы, методы, результаты, условия)
	Содержание

	1.
	I. Организационный этап (август 2023 г. – октябрь 2023 г.)

	Разработка, утверждение и согласование Проекта и плана мероприятий («дорожной карты»).
Постановка целей и задач перед коллективом дошкольной образовательной организации и ознакомление с Проектом и планом мероприятий («дорожной картой»).
Разработка «Дорожной карты» по реализации мероприятий проекта.
Заключение Соглашений с Обь – Иртышским казачьим обществом Сибирского войскового казачьего общества и другими социальными партнерами.
Разработка локальных актов ДОО по реализации проекта.
Курсовая подготовка педагогического коллектива по изучению историко-культурных традиций российского казачества.
Проведение первичной диагностики (мониторинговых исследований) по мотивационной составляющей педагогов и родителей воспитанников к участию в проекте.

	2.
	II. Основной этап – практический (октябрь 2023 г. – август 2025 г.)

	Реализация плана Проекта:
- реализация практических мероприятий по направлению деятельности Проекта; 
- распространение опыта работы по данному направлению;
- реализация авторской программы по духовно-нравственному и патриотическому направлению с казачьим компонентом «Обские казачата»;
- реализация программ дополнительного образования;
- вовлечение родителей в совместную деятельность ребенка и взрослого;
- реализация различных мероприятий повышения педагогической компетентности по теме Проекта;
- реализация плана взаимодействия с социальными партнерами;
- пополнение предметно-пространственной развивающей среды мини-музея.
Промежуточные мониторинговые исследования по удовлетворенности родителей качеством реализации проекта.
Подготовка методических материалов по Проекту.


	3.
	III. Итоговый (обобщающий) этап (сентябрь 2025 г. – октябрь 2025 г.)

	Рекламно-информационное сопровождение проекта и трансляция успешного опыта в официальных группах социальных сетей, официальных сайтах организации и Муниципального казенного учреждений «Центр развития образования Октябрьского района».
Анализ полученных результатов и соотнесение их с поставленными задачами.
Разработка и экспертиза методических рекомендаций по теме Проекта для работников дошкольных образовательных организаций, дошкольных групп на базе общеобразовательных организаций Октябрьского района. 

	4.
	Методы деятельности по реализации Проекта 
	Проектирование, моделирование, прогнозирование, классификация, обобщение, рефлексивный анализ.

	5.
	Прогнозируемые результаты по каждому этапу реализации Проекта 
	Реализация Проекта позволит педагогам дошкольных образовательных организаций, дошкольных групп на базе общеобразовательных организаций Октябрьского района повысить компетентность по реализации казачьего компонента в воспитательно-образовательном процессе, обогатить предметно-развивающую пространственную среду и активно ее использовать в воспитательно-образовательной деятельности, приобщить родителей к формированию представлений у детей дошкольного возраста о культуре, традициях и жизни российских казаков, осуществить тесное взаимодействие с социальными партнерами, создать условия для по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию дошкольников на основе историко-культурных традиций российского казачества.

	6.
	Необходимые условия организации работ по реализации Проекта 
	Мотивационные условия вхождения образовательной организации в инновационную деятельность и реализацию ее задач; создание материально-технической базы; научно-методическое обеспечение (научное информирование, консультирование); подготовка кадров; обеспечение методологических и организационных условий
(план, программа и т.д.);  определение системы руководства, контроля, сбора материалов на всех этапах.

	7.
	Средства контроля и обеспечения достоверности результатов реализации Проекта 
	Наблюдение, педагогический мониторинг, анкетирование родителей (законных представителей) воспитанников, мониторинг качества инновационной деятельности.

	8.
	Перечень научных и (или) учебно-методических разработок по теме Проекта 
	Авторская программа «Обские казачата», проекты, общеразвивающие программы дополнительного образования. 

	9.
	Перечень конечной продукции (результатов)
	Реализуется программа духовно- нравственного и патриотического воспитания обучающихся в рамках образовательной программы дошкольного образования.
Реализуются программы дополнительного образования по художественно-эстетическому и физическому направлениям.  
Освоение дошкольниками основ духовно-нравственной культуры через традиции и культуру российского казачества.
Положительная динамика по результатам мониторинга обучающихся по духовно-нравственному воспитанию. 
Формирование целостной образовательной среды по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию дошкольников.
Расширение участия общественных организаций, социальных партнёров в решении задач развития воспитательной системы дошкольной организации. 

	10.
	Обоснование возможности реализации Проекта в соответствии с законодательством Российской Федерации в области образования или предложения по содержанию проекта нормативного правового акта, необходимого для реализации Проекта 
	Распоряжения Правительства Российской Федерации от 29.05.2015 г. № 996-р «О
стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года».
Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской
Федерации».
Указ Президента Российской Федерации от 21.07.2020 г. № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года».
ФГОС ДО, утвержден приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 октября 2013 г. № 1155.

	11.
	Решение органа самоуправления организации на участие в реализации Проекта 
	Выписка из протокола Педагогического совета № 6 от 17.07.2023 года 

	12.
	Распространение и внедрение результатов Проекта в массовую практику
	1. Проведение открытых мероприятий (очно и/или с применением ДОТ) с их анонсированием через различные средства связи и массовой информации (семинары, мастер-классы и другие).
2. Участие в семинарах, в стажировочных площадках в качестве практиков (очно и/или с применением электронных средств) для региональной системы образования;
3. Публикации в печатных изданиях. 
4. Размещение материалов в сети Интернет, на официальном сайте МБДОУ «ДСОВ «Северяночка», на официальных страницах в «ВКонтакте», «Одноклассники».
5. Организация сотрудничества с сетевыми партнёрами, заинтересованными лицами и организациями по вопросам духовно-нравственного и патриотического воспитания старших дошкольников.
6. Проведение групповых и/или индивидуальных консультаций для образовательных организаций (очно и/или с применением электронных средств).

	13.
	Обоснование устойчивости результатов Проекта после окончания его реализации, включая механизмы его (ее) ресурсного обеспечения
	Устойчивость результатов инновационного проекта обусловлена возможностью использования обобщённых результатов в практике работы организаций дошкольного  образования. 
Разработанная и апробированная модель воспитательно-образовательной среды, развивающей личность воспитанников через приобщение к культуре и традициям российского казачества как субъекта культуры и духовности может быть использована на практике с целью создания условий, обеспечивающих эффективность воспитательно-образовательного процесса и воспитания полноценной, духовно-нравственной личности. 
Показатели устойчивости результатов заключаются в следующем:
1. Целостность системы духовно-нравственного и патриотического воспитания на основе культурно-исторических ценностей российского общества, традиций российского казачества, реализуемая через интеграцию образовательной деятельности и дополнительного образования.
2. Качественный уровень профессиональной компетентности педагогических кадров, способных распространять свой опыт среди педагогов района.
3. Устойчивая востребованность в социуме: расширение границ сетевого взаимодействия для совместного решения задач по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию детей дошкольного возраста.
4. Устойчивая востребованность среди родительской общественности по приобщению детей к культуре и традициям казачества с целью воспитания духовных качеств у дошкольников, патриотических чувств в своей Родине, уважения к российскому народу.
5. Привлечение внебюджетных средств для совершенствования материально-технического обеспечения проекта (участие в конкурсах, спонсорские средства).

















